
Al Sindaco del Comune di  Abbadia S.Salvatore

Alla Vicesindaca Lucilla Romani

                                               

                                                  Interrogazione 

Oggetto : richiesta dati USL e organizzazione di un’assemblea pubblica per informare la 
cittadinanza dello stato dei lavori della  bonifica mineraria.

Premesso che 

In data 1/12/2022 si è riunita la commissione consiliare per discutere i punti contenuti nella  mozione 
presentata dalla Lista Civica Abbadia Futura il  26 ottobre 2022 riguardo la bonifica mineraria in corso ;

in questa sede è stato preso l’impegno da parte del Sindaco di verificare i dati USL sull’inquinamento da 
mercurio e da  altri metalli sia nelle immediate vicinanze del sito oggetto di bonifica che nelle zone limitrofe 
e che gli stessi sarebbero stati trasmessi alla Commissione bonifica;

Visto che  

 vi è una crescente preoccupazione dei cittadini che abitano nelle zone adiacenti alla bonifica anche in 
considerazione del fatto che i lavori in corso sono i più complessi e coinvolgono i forni e altre strutture;

nelle strette vicinanze vi è collocato  un presidio scolastico frequentato da alunni delle scuole elementari , 
nonché sono ubicati campi da calcio ;

Preso atto che

Il  Sindaco e il Consiglio comunale si sono impegnati ad organizzare un’iniziativa pubblica per informare 
sull’avanzamento dei lavori di bonifica dell’ex area mineraria e di riferire delle risorse economiche utilizzate 
sino ad oggi;

sono trascorsi quasi tre mesi dalla riunione della Commissione consiliare sulla bonifica e non abbiamo 
ricevuto alcuna risposta in merito;

                                                                                    Chiediamo

di  essere informati dei dati  con l’urgenza del caso  e di programmare un incontro con la cittadinanza come 
da impegno assunto in sede di Consiglio comunale e nell’ambito della Commissione bonifica.

I Consiglieri della Lista Civica Abbadia Futura 

Cinzia Mammolotti                                                                                  Andrea Leli
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